
                                                                            

 
 

Die Fraktionen von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, SPD und FWG  

im Rat der Stadt Bergisch Gladbach 

Konrad-Adenauer-Platz 1 - 51465 Bergisch Gladbach 

 

An die Vorsitzende des Ausschusses für Schule- und Gebäudewirtschaft 
Dr. Anna Steinmetzer  
Rathaus Bergisch Gladbach 

51465 Bergisch Gladbach 
 

            
     
 

                                25.02.2024 

 
 

Gemeinsamer Ergänzungsantrag zu TOP Ö10- 

Schulbaupriorisierung 
 

Sehr geehrte Frau Dr. Steinmetzer,  

 

wir möchten Sie bitten den folgenden gemeinsamen Änderungsantrag auf die 

Tagesordnung des ASG am 28.02.2024 zu nehmen und zur Abstimmung zu 

stellen.  

 

Der Ausschuss möge als Beschlusspunkt zusätzlich zum 

Beschlussvorschlag aus Drucksache 0064/2024 beschließen 
(Ergänzungsantrag): 

 
Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen Standortentscheidungen für die 
Stadtteile Gronau und Refrath vorzubereiten. Dabei sind die Belange der 

Gebäudewirtschaft (Investitionskosten, Betriebs- und Unterhaltungskosten, 
Erfordernisse für technisches Personal, etc.) und der Pädagogik bzw. des Betriebs 

(Funktionsvielfalt, Erreichbarkeit, Betriebssicherheit im Vertretungsfall, 
Abdeckung von Bedarfen im Einzugsgebiet, Multifunktionalität etc.) 
entscheidungsreif gegenüberzustellen. 

 

Begründung:  

In den Stadtteilen Gronau und Refrath sind für die Grundschulstruktur noch 

Grundsatzentscheidungen zu treffen (vergl. ISEP). Dabei geht es jeweils um die 

Frage, ob mehrere mittelgroße und kleine oder aber ein großer Standort 

vorgesehen werden soll. Um diese Entscheidung sachgerecht treffen zu können, 

reichen die vorgelegten Steckbriefe nicht aus. Sie sind im Zuge der - von der 

Verwaltung vorgeschlagenen - weiteren Projektbearbeitung noch explizit 

vorzubereiten. 

 

Die Vor- und Nachteile der möglichen Lösungen sind für die Belange der 

Pädagogischen Arbeit und der Gebäudewirtschaft gegenüberzustellen. Dabei ist 
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der oben genannte Kriterienkatalog nicht abschließend und darf gerne erweitert 

werden. 

 

Im Stadtteil Refrath sind die GGS Kippekausen, die GGS Steinbreche (Mohnweg) 

und die GGS Refrath (Wittenbergstraße) von den Überlegungen betroffen. Im 

Stadtteil Gronau ist der Standort der GGS Gronau – auch mit den Ergebnissen der 

strategischen Entwicklungsplanung - zu klären. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

    
Theresia Meinhardt           Klaus W. Waldschmidt   

Fraktionsvorsitzende   Fraktionsvorsitzender SPD            

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

 

 

                                

Dr. Friedrich Bacmeister           Dr. Benno Nuding  

Fraktionsvorsitzender           Fraktionsvorsitzender FWG 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

 


